
令和４年度第 10 回常滑市教育委員会定例会 

 

令和５年１月 18 日(水)  

  午後１時 30 分 

  市役所１階 会議室 F 

 

１ 開会    午後１時 30 分 

 

２ 前回定例会会議録の承認 

「承認」 

３ 会議録署名者の指名 

「梶田幸司委員」 

４ 出席委員 

  藤田幸恵委員、渡辺慶太郎委員、久田孝寛委員、梶田幸司委員、圡方宗広教育長 

５ 欠席委員 

  なし 

 

６ 教育長の報告事項 

それでは、教育長の報告事項につきまして、12 月 16 日の定例会以降の教育委員会の

動きの主なものをご報告いたします。 

まず 12 月 20 日は議会の閉会日であり、教育委員会関連の議案を含め、すべての議

案が可決しました。その後の協議会では、新たな中学校制服導入に向けた検討状況に

ついて報告いたしました。 

21 日には第２回コミュニティ・スクール研修会を行いました。学校の教職員と地域

の皆様、計 29 名が参加し、地域学校協働活動について、愛知教育大学の風岡教授のお

話を聴いた後、グループに分かれて、各学校の課題についてワークショップを行いま

した。 

22 日の午前は、社会教育委員会を開催し、令和５年度の生涯学習事業と社会体育事

業関係予算と令和４年度の中間報告が議題でした。委員からは、とこなめ芸術祭の成

果と今後の課題など、文化の発展だけでなく、今後の常滑市をどうするのかについて

の意見もいただきました。午後の中学校制服のあり方検討委員会では、冬服のイン

ナーはワイシャツとし、ネクタイ・リボンを付けること、スラックス・スカート以外

にもキュロットスカートも導入することを決定しました。また制服総選挙実施案とブ

レザーの仕様書の内容について検討いたしました。制服総選挙は１月 16 日から２月９

日まで行われます。 

26 日からは地域未来塾を開催し、理科の苦手分野を克服することをテーマに５日間

の補習を行いました。未来塾を受講した生徒の皆様のアンケート結果は後ほど担当者

から説明があると思いますが、おおむね好評でした。講師を引き受けていただいた２

名の先生には心から感謝したいと思います。 

新年が明け、８日には消防出初式と二十歳のつどいがありました。二十歳のつどい
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は昨年の成人式同様、午前と午後の２部制にしましたが、今年も厳粛な中で行われま

した。出席した二十歳の皆さんが市長の祝辞を静かに聴いている姿が印象的でした。

また今年も各中学校から２名の恩師に出席していただき、お一人お一人から温かい

メッセージをいただきました。二十歳のつどいにご出席いただきました委員の皆さん、

ありがとうございました。 

11 日には知多地方教育事務協議会が行われ、藤田委員とともに出席しました。来年

度の事業計画案、予算案など例年と大きな変更点はなく了承されました。なお、来年

度は常滑市が知教協の取り回しをする担当市町になります。 

13 日の午前中には、市校長会議を開催し、教育委員会より所管事項をお伝えしたわ

けですが、新型コロナとインフルエンザの同時流行の可能性が高く、学校運営に苦労

する３学期となりそうです。 

午後には、県都市教育長協議会総会・研修会があり、県教委より、教職員の服務・

人事に関すること、義務教育の諸課題、社会教育・生涯教育の振興に関することなど

ご指導をいただきました。また県教育長の講演もあり、飯田教育長の思いを聴くこと

ができました。 

14 日には、愛知県市町村対抗駅伝競走大会が３年ぶりに開催されました。常滑市は

県内 38 ある市のうち 30 位で過去最高の順位でした。雨の中、激走した選手の皆さん

に感謝の気持ちでいっぱいです。 

15 日には、常滑市ボッチャ交流会が市体育館で行いました。2022 ジャパンパラボッ

チャ競技大会で３位に入賞した梅村祐紀選手も交流会に参加していただき、ボッチャ

という競技を楽しむことができました。また市内在住の障害のある皆様も多く参加し

てくれたこともうれしかったです。 

報告は以上でございます。本日の定例会は、議案が２件、報告が１件ございます。 

どうぞ、よろしくお願い申し上げます。 

 

７ 議題 付議事件 

議案第１号 令和４年度常滑市教育委員会表彰候補者について 

学校教育課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

藤田委員：「学校・団体の部」の「あいち子どもメディカルラリー」はどんな 

大会なのでしょうか。 

   教育長：ＡＥＤの使用方法や心臓マッサージのやり方、あとは消火器の使用方 

法等、有事・緊急時の際に適切に対処できるかを競い、医者や救急隊 

員の方が審査するというものです。他県ではすでに行われているもの 

ですが、愛知県ではこの大会が初めての開催とのことでした。 

   教育長；他に何か質問はございませんか。 

委員全員：ありません。 

教育長：お認めいただけますか。 

委員全員：異議なし。 

「可決」 
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議案第２号 常滑市南陵市民センターの設置及び管理に関する条例施行規則の一 

部改正について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

   委員全員：ありません。 

教育長：お認めいただけますか。 

委員全員：異議なし。 

「可決」 
 

報告第１号 令和４年度文化の日記念「文化振興事業」の結果について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

   委員全員：ありません。 
「承認」 

 

８ その他 （諸報告について） 

・教育委員（会）行事連絡（１月～３月） 

学校教育課長より資料に基づき説明。 

「了承」 
 

・地域未来塾～理科克服大作戦～のアンケート結果について 

学校教育課長より資料に基づき説明。 

梶田委員：アンケートの中で、「今後も参加したい理由」という項目があ

りますが、「参加したくない理由」が記載されていません。参加

したい理由は私たちも何となく想像はできますが、参加したくな

い理由は、今後、事業内容を改善していく上で必要な項目だと思

いますので、把握すべきだと思いました。 

教育長：今回は授業形式の教室、自習形式の教室が共に午前のみで終了と

なるため、授業が終わった後に自習室が活用できず、わからない

ところを教師に聞きたくても聞けなかったという意見を、とある

生徒から直接聞きました。地域未来塾を活用する生徒は授業と自

習をセットで考えている子が多いのかもしれません。 
事務局：ご意見ありがとうございます。いただいたご意見を踏まえ、次年

度の事業内容を検討したいと思います。 
「了承」 

 

・制服総選挙の展示・投票期間について 

学校教育課長より資料に基づき説明。 

「了承」 
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・第 15 回愛知県市町村対抗駅伝競走大会の結果について 

生涯学習スポーツ課長より説明。 

「了承」 
 

９ 閉会       午後２時 35 分 

 

 


